

# 成功中心小学小记者 “趣”探农场 拥抱春天

本报讯(小记者 尤炎彬 蔡亦宸 吴昕怡 黄星瑶 苏钰彤 林梓煌)近日,晋江安海成功中心小学小记者站组织五年级小记者走进鸿盛果蔬基地,探索油菜知识,学习拓印画,体验劳作的乐趣。

一进农场,农场讲解员为小记者们分发了油菜花,并介绍了油菜花的成长、构造及作用。在讲解员的指导下,小记者们仔细观察了它的种子及花瓣,收获了满满的知识。

接着,小记者们走进了一大片芭乐园。讲解员给小记者们发了泡沫网袋和塑料袋子,告诉大家,这个季节刚好是芭乐开花坐果期,当天的任务是找到拇指般大小的芭乐并给它们穿上衣服。“为什么要给芭乐穿上‘衣服’?这样会不会影响它的成长吗?”面对小记者们的疑问,讲解员介绍:“这样不仅可以保护果实,防止病虫害和环境因素对果实生长的影响,还可以改善口感,延长保鲜时间。”小记者们立即行动起来,小心翼翼地给芭乐套上了袋子。

最后,大家来到一个大花圃采摘树叶、花朵,准备进行拓印。小记者们深入花圃寻找自己喜欢的植物,然后把收集的花儿和叶子,在帆布袋上摆出喜欢的形状,然后使用胶带覆盖贴住,再用锤子敲出植物中的汁液。一个个色彩斑斓的袋子就这样诞生了。

此次活动,小记者们走出课堂,亲近大自然,在有趣的活动中探寻春日之美。

## 小记者感言

通过实践,我不但逐渐掌握了给芭乐套袋的要领,还体会到果树种植的不易。

小记者黄煦楷

活动中,我学到了很多。尤其是在观察油菜花的过程中,我了解了油菜花的组成结构和生长过程,以及古代压榨菜籽油的方法。

小记者许煌远

帆布袋拓印是我最喜欢的环节,当看到鲜艳的花朵渐渐染上帆布袋,我开心极了。

小记者许晴宣

“3月开花,4月结籽,5月籽壳枯黄……”老师绘声绘色地讲解着古法压榨菜籽油的制作方法,我听得入神,不禁感叹劳动人民的智慧。

小记者陈婧涵

我们的帆布包染上了五彩斑斓的颜色,多么好看。看着自己亲手制作的帆布包,我心中充满了喜悦。

小记者蔡美轩

指导记者 刘泽宇 指导老师 吴桂梅



# 郭岑中心小学小记者 体验传统农耕文化

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 吴丽珠)4月13日,晋江市郭岑中心小学小记者站组织小记者们走进东石镇兴发研学基地,探索农耕文化、体验农耕劳作。小记者们在实践中进一步认识农业,通过自己的辛勤劳作换取劳动果实,收获劳动的喜悦。

活动第一站,小记者们学习了胡萝卜的知识,并动手创建胡萝卜高塔。通过这个过程,同学们对物体的稳定性问题有了更深入的理解。胡萝卜切块、牙签串联、搭建塔底、层层叠叠……在搭建胡萝卜高塔的过程中,同学们发挥小组优势,配合默契。随后,小记者还体验了彩绘飞盘,大家施展浑身解数,用手中的五彩画笔各出奇招——日出高山、八卦阵图、飞狼怒吼……各式各样的图案跃然盘上,现场笑声不断。

最让小记者期待的是有趣的耕牛体验环节,大家探索掌握了耕作的基本技巧,了解了耕地的准备、播种和收割的时机等农耕知识。通过体验,小记者们纷纷感叹粮食的来之不易。



## 小记者感言

吃着自己辛辛苦苦烤的地瓜,实在太美味了。这让我深刻感受到了“自己动手,其乐无穷”的真正含义。小记者孙元霜

我体会到了粮食的来之不易,今后一定要努力做到“光盘行动”,拒绝浪费。

小记者郭亮亮

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”参与这次研学活动,我深刻理解了这句话。

小记者杨心妍

# 养正中心小学小记者 争当“光盘小达人”

本报讯(小记者 姚劭昀 洪诗涵 杨明锴 杜昕彤 许松铭 谢宇焄)一粥一饭,当思来之不易。近日,晋江市养正中心小学小记者站开展“光盘行动 绿色餐饮”活动,帮助小记者养成“爱惜粮食、节约粮食”的好习惯,争当“光盘小达人”。

活动中,老师许惠瑜通过图文并茂的方式,为大家上了一堂寓意深刻的课,播下了“光盘行动”的种子。我们还与家人一起阅读学校发起的《养正中心小学“光盘行动 绿色餐饮”倡议书》,了解每一粒粮食

都有其存在的价值,明白我们应该如何珍惜它、利用它,反对浪费。

关于光盘,大家想什么呢?为此,我们多名小记者采访了老师、家长、同伴,询问了解“什么是光盘”“怎么光盘”,并自主制作“光盘行动”调查表。通过采访调查表,同学们诉说了自己在进餐中遇到的问题,一起商量制定解决的措施。

为了将“光盘行动”落到实处,小记者们一起以实际行动积极践行了节约理念,每餐都争做“光盘”者,让节俭美德内化于心、外化于行。

## 小记者感言

通过活动,我深刻感受到每一粒米都是农民伯伯辛苦劳作换来的,所以我们应该从身边的小事做起,杜绝浪费,践行“光盘行动”。

小记者戴焱棋

通过落实“光盘行动”,我不仅学会了珍惜食物,还懂得了感恩和尊重。感恩农民伯伯的辛勤付出,也尊重每一份劳动成果。

小记者韦屹川

“光盘行动”是对每一份食物的尊重,也是对生活的热爱。让我们携手共进,争当“光盘小达人”。

小记者陈嘉妮

我要将“光盘行动”进行到底,还要带领家人亲朋参与其中。拒绝“舌尖上的浪费”,争做“光盘”者。

小记者许松铭

指导记者 刘泽宇

指导老师 许惠瑜 颜曼辉 余雨坤 郑珊宇

# 沙塘中心小学小记者 感受家国情怀

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 蔡雅云)4月10日下午,晋江沙塘中心小学四年级小记者在老师的带领下,走进梧林传统村落,开展主题研学活动。

在导游的带领下,小记者们以朝东楼为起点,逐步探访五层厝、枪楼、闽南古厝……一幢一故事,经过导游的详细解说,这些建筑背后的爱国故事不断地回荡在耳边,大伙儿纷纷被华侨的爱国之情所感动。

步入梧林侨批馆,小记者们看到了当年的“邮局”。一封封泛黄的信笺,传递着华侨与乡亲们深厚的情感交流;一件件陈列的侨批物件,仿佛与华侨进行一场跨越时代的对话。在这里,小记者们吟唱着《番客歌》,倾诉着华侨下南洋谋生的辛酸苦辣。

一项特别的体验活动将本次研学推向高潮——梧林风光红砖拓片。在老师的指导下,小记者们先将宣纸轻轻地铺在红砖片上,再用湿纸巾浸湿砖片上的纸,用刷子轻轻敲打,使纸进入砖片上的凹槽,用干纸巾吸收水分后,用拓包蘸墨少量多次地拓均匀,很快宣纸就印上了图案,最后揭开宣纸,将成品装裱……活



## 小记者感言

这一趟研学让我收获满满,梧林传统村落真是个好地方。我为华侨无私的爱国精神所感动,将来我也要做一个对社会有用的人。

王樱棋(四年1班)

来到美丽的梧林传统村落,看着一栋栋独特的建筑,听着导游小姐姐介绍一个个人心弦的故事,我充分感受到了闽南华侨的爱国情怀。

胡梓宸(四年1班)

一栋栋建筑都是华侨爱国情怀的见证,也激励着后人努力拼搏。我相信在传承和弘扬传统文化的路上,我们一定能走得更远。

王英达(四年1班)

我们参观了朝东楼、五层厝、侨批馆等独特建筑,了解建筑背后的故事,还体验了射箭、红砖拓片等技艺,满载而归。

王渊源(四年2班)

这次研学不仅让我感受到了建筑之美,也让我感动于华侨的爱国情怀,收获满满。

杨锦洲(四年3班)

一开始,我认为梧林只是一个古村落,没什么特别的。但通过此次研学,我了解到了这些独特建筑背后的故事,感受到了华侨的爱国情怀。有些地方虽然经常去,但深入了解后会发现更多的美。

柯鑫淼(四年3班)

# 灵源群峰小学小记者 探秘“新闻之家”



本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 庄安莉)近日,晋江灵源群峰小学小记者“回家”了——走进晋江报业大厦,体验融媒体魅力,探秘活字印刷,满载而归。

在全媒体演播室,小记者们纷纷鼓起勇气,戴上麦克风,播报校园新闻,在镜头前展现自我风采,体验了一把新闻主播的

瘾。随后,小记者们“转战”晋江经济报印刷博物馆。在这里,小记者们一边参观,一边聆听讲解,了解了中国古代四大发明之一——印刷术的起源和发展。

小记者们还巧手体验了活字印刷,排字、刷墨、拓印、起纸……小记者们对自己的作品爱不释手,纷纷感叹古人的智慧。

## 小记者感言

我们体验了新闻播报,才发现原来播报新闻一点都不简单,需要下很大功夫。为所有媒体工作者点赞。

小记者郭晨曦

在印刷博物馆,通过参观、聆听讲解,我了解了很多关于印刷术的知识。我们还动手体验

了活字印刷,体会到了古人宝贵的经验和智慧。小记者林琳琳

在演播厅,洪老师给我们介绍了摄影仪器的使用方法,并且让我们轮流体验,我第一个举手,体验到了当主播的乐趣。

小记者林安澜

# 潘径实验小学 校园运动会精彩纷呈



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 林丽诗)4月12日,晋江市潘径实验小学2024年春季校园运动会举行。运动会开幕式上,由各个班级组成的方阵队依次入场,他们迈着矫健的步伐,脸上洋溢着热情的微笑,各出新意、各展风采,现场的掌声与欢呼声此起彼伏。本次运动会以“悦享运动 共筑健康”为主题,既有学生的个人项目,也有亲子趣味比赛。赛场上,运动员们展现出了无比的勇气和毅力,呈现了一场精彩纷呈的比赛。呐喊声、助威声、喝彩声此起彼伏,交织成一首欢乐的交响曲,沸腾了春日的校园。

“此次运动会的召开不仅增强了学生体质,磨砺了学生克服困难的意志,增进了亲子关系,更丰富了校园文化内涵。”晋江市潘径实验小学副校长俞彬表示,此次运动会是学校五育并举、落实“双减”政策、开展生态教育的一次重要活动,学校将坚持注重学生德智体美劳全面发展,推动学生兴趣特长的发展,锤炼学生奋发向上、顽强拼搏的意志品质,为学生的未来发展奠定坚实的基础。

## 小记者感言

此次运动会,我参加了400米短跑比赛。比赛中,我不但激励自己,克服心中的恐惧,勇往直前。今后我将继续努力,不断提高实力,为团队争取更多的荣誉。

小记者张奕如

运动会是一个大舞台,同学们在赛场上奋勇争先、你追我赶。未参赛的同学也可以通过观看比赛感受运动的魅力,结识新朋友,真是收获满满的一天。

小记者王语晨

# 灵水中心小学小记者 趣学安全知识



本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江灵源街道灵水中心小学组织小记者前往晋江市崎山安全文化公园,开启了一场别开生面的安全教育之旅。

首先,讲解员老师向孩子们介绍安全文化公园的总体情况和此次学习活动的安全注意事项。接着大伙儿有序进入了安全文化体验馆、安全文化亲子区、安全文化运动区、应急储备物资区参观。每到一处,讲解员都会耐心地分享相关安全知识和行为示范,小记者们都听得十分认真,并不时提出有关日常安全防範的小困惑。现场,讲解员还“考”起了各种消防标志,大伙儿踊跃回答,在一问一答间了解了生活中存在的消防安全隐患及应对这些消防安全隐患的小妙招。

在讲解员分享完相关的安全知识后,小记者们开始沉浸式体验起了安全帽撞击、部分消防器材、安全体验馆小屋、安全动感单车等各具特色的户外安全设施,在这个过程中感受到了安全对日常生活与学习的重要性,明白了要将安全意识融入日常点滴小事中,才能防患于未然的道理。

# 泉州市自由式轮滑比赛 在晋江五小举行

本报讯(记者 刘泽宇)4月13日,2024年泉州市自由式轮滑锦标赛在晋江市第五实验小学涵口校区举行。来自泉州市各县(市、区)16支代表队、共326名运动员参与本次比赛的角逐。

赛场上,运动员们奋力拼搏、全情投入,他们身着鲜艳的“战靴”,脚踏“风火轮”,风驰电掣,你追我赶,各显身手。比赛共设置了双速速度过桩、前交叉速度过桩、单脚速度过桩、花式绕桩E级 combo 计时赛等四个项目,分设青年组、少年甲组、少年乙组、少年丙组、幼儿组等五个组别。

据了解,晋江市第五实验小学是晋江市唯一一所“全国青少年校园冰雪(轮滑)示范校”,学校在校内建设轮滑冰球场,通过打造轮滑精品课程,帮助学生在体育锻炼中享受运动带来的乐趣,促进学生身心健康全面发展,培养学生终身健康运动的好习惯。

# 阳溪中心小学开展 预防校园欺凌法治讲座

本报讯(记者 阮芳菲 通讯员 吴婷莲)近日,晋江龙湖阳溪中心小学法治副校长唐清泉受邀前往学校,开展预防校园欺凌安全教育讲座。

讲座中,唐清泉就如何预防校园欺凌提出了具体建议,并教育孩子们面对校园欺凌要勇敢站出来“说不”。阳溪中心小学校长施丽英表示,此次讲座不仅加深了学生对校园欺凌问题的认识,也增强了学生的自我保护意识,为构建平安校园、和谐校园打下坚实的基础。